

“爸爸,幸福是个什么样子?”6岁的儿子忽然蹦出这么一句来。我几乎是不假思索地回答,幸福啊,就是你歪着小脑瓜,笑着叫爸爸的样子!儿子若有所思,而我却也陷入了沉思,是啊,幸福该是个什么样子?

偶然间看到文友小静写的一篇随笔,其中用质朴、平实的语言,描述了她心中关于幸福的样子:冰天雪地里,和小伙伴们在玩打雪仗的游戏,新衣服不小心弄脏了,父亲找了过来,一边假装训斥,一边将她冻得通红的小手握在自己的大手里呵气取暖。而她则嬉笑着钻进父亲那温暖的怀抱里,并顽皮地给他挠痒痒,父女俩一路闹着笑着。在厨房里帮她烘棉鞋的母亲,也闻声走出来,笑骂他俩真是没大没小。光阴荏苒,转眼之间,女孩长大了,事业有成了,正当她想着回报父母恩情的时候,那个疼她爱她护着她,像大树一样替她遮风挡雨的老父亲,却永远地倒下了。“子欲养而亲不待”,在生离死别的大苦大悲面前,曾经那些看似平淡无奇的一家人挤在一起的日子,却成了她心中回不去的从前和人生最美好的岁月。

看着这段文字,心头感觉暖暖的,而鼻子却又止不住地发酸,忽地想起作家毕淑敏说过的一句话来:“父母在,人生尚有来处;父母去,人生只剩归途。”是啊,父母在,家就在,就算年过半百了,甚至七老八十了,可在父母面前,我们依旧是那个长不大的孩子,那个他们放在心尖尖上的娃儿。就像之前曾经在网上大火过的一则短视频的情节:视频的主角多是中老年人,甚至两鬓斑白,他(她)往往先貌似理性地抛出一个老生常谈的话题:“你知道人世间最幸福的事是什么?”当你还在思索答案的时候,他们却立马回过头去,暖暖地喊上一句:“爸,妈!”语气里充满着自豪感和某种确定性。而在他们身后的那位老人,也总会适时而慈祥地应上一声:“哎!”一时间,小小的

都市心情

幸福的样子

文/项伟

房间里,就充斥着暖暖的、浓浓的亲情和爱意。

而那一刻,看视频的人往往也会报以会心而赞许的微笑,绝不吝惜给个“小红心”。

人心都是相通的,我们会自然而然地接受视频所传达的理念:真正的幸福,不是门前有豪车,也不是穿金戴银,而是当你叫“爸、妈”的时候,身后总有人回应。

其实我也很享受这种在家被父母亲唠叨,偶尔还能跟他们撒娇的感觉。尽管已人到中年,头发泛白,尽管有时候我也觉得他们有点烦。好比那天,要去参加文学社团的年会,主持人预先关照我说,最好能自由发挥、畅所欲言,但我这人偏内向、腼腆,从没在公开场合发过言,所以我婉拒了他们的好意,说最多啊就是照稿念念。说实话,就是照稿来念,我也怕自己出洋相的,于是决定在家中二老面前“试试水”,对着他们先发个言。我试念了一遍,爸妈都肯定了我吐字清晰、声音洪亮的特点,爸爸还特别指出了我语速过快、念稿不抬头的问题,并强调说一定要多读多练,熟能生巧,最好是能做到脱稿发言。最后二老给我加油鼓劲,说我一定行的。果然,经过他们的指点,年会上的我,顺利地完成了发言,神奇的是,竟然一点也没有磕绊,甚至还有老师夸我讲得好。我知道,我只是念得好,这其中还有二老的功劳呢。

当我和妻子参加完年会,在深沉的夜色中,携手走回家的那条石子路上时,我的心情是轻快的。转过一个弯,忽地看见昏黄的路灯下,一个熟悉的略显佝偻的身影立在大门前,哦,那是我的老母亲!她知道我们快要回来了,特地下来帮我们开门。母亲一边走一边唠叨:怕你们没吃饱,饭菜还热在锅里。大宝在写作业,小宝我们给哄睡了。早点休息吧,明天还要早起……后面的听不太清了,但我知道,我是一直被他们惦记着!那一刻,我真心觉得,做爸妈的儿子真好!也只有在这个时候,我觉得自己还年轻,还小。

人生絮语

做父亲的苹果树

文/王国梁

我上初中时,父亲尝试着种苹果树。他买来几本科学种植方面的书,很认真地学习。很快,父亲就掌握了为苹果树施肥浇水、修枝剪叶的技术。他在苹果园里忙的时候,我经常跟着帮忙。

有一次,父亲给果树施肥。他在离果树很远的地方挖了坑,把肥料埋进去。我很疑惑,施肥不应该施在树根上吗?树靠着树根吸收养料,把肥料施在树根上才能更好地吸收。父亲把土坑埋好,放下铁锹对我说:“直接把肥料施在树根上,果树就会‘衣来伸手,饭来张口’,就不努力长了。咱们把肥料施在离树根远点的地方,树根就会拼命向靠近肥料的方向生长,去吸收营养,根就会越扎越深,树也会越长越好。”我恍然大悟,父亲的话果然有道理。

我上初三的时候,父亲突然问我,对自己的未来有什么想法。我脱口而出:“爸,我就想成为您这样的人。种庄稼,庄稼长得好,种菜,菜长得好,种果树,果树长得好!”父亲微微笑了笑,说:“你的想法不错,无论做任何事,都要尽量把事做到最好。不过呢,这个世界上有些事比种田还有意思。将来你的天地,应该比我更大。有句话说得好,青出于蓝胜于蓝,你得比你爸强才行!我给你定个目标,考上大学,去外面看看世界!”那个年代考大学很难,我们村多少年都没出过一个大学生。

我挠着头说:“爸,你给我定的目标太高了!”父亲说:“目标高了,你才会像苹果树一样,使劲往远处扎根,去够可以吸收的肥料,这样你的天地才会打开。人就像苹果树一样,牢牢扎根,才能长得枝繁叶茂,

秋天才能结出又大又甜的果实。”没想到父亲把我当成他的苹果树了。他就像给树施肥一样,把肥料放远一点,给我一个使劲够的目标,让我能像树一样拥有自己的一片天地。

有了父亲给我的目标,我不敢懈怠。升入高中后,我一直朝着自己的目标努力。第一年高考落榜后,我没有气馁,而是选择了复读,再攀心中的目标。村里有些人对我的选择嗤之以鼻,说我是“癞蛤蟆想吃天鹅肉”。这话是我亲耳听到的,对我打击不小。父亲却安慰我说:“癞蛤蟆想吃天鹅肉,说明这是一只有梦想的癞蛤蟆。这样的癞蛤蟆,比井底之蛙强百倍。咱得让他们看看,癞蛤蟆真能吃到天鹅肉。你不喜欢癞蛤蟆这样的词,就把自己当成一棵苹果树,悄悄把根扎到远处、深处,总有一天能长成一棵了不起的苹果树。”第二年高考,我如愿考上大学。我们的小村庄轰动了,大家对我刮目相看。其实我知道,是父亲在指引我。

后来的日子里,父亲一直在用给树施肥的道理指导我。在大学里,很多同学以为可以彻底放松了,不再上进。可父亲又给了我要使劲够的目标,让我的大学时光未曾有过一天虚度。参加工作时,父亲鼓励我去做更有挑战性的工作。后来我有过几次工作调动的机会,父亲都帮我拿主意。他的态度依旧跟从前一样:干工作不能图安逸,越是难做的工作越锻炼人。

这些年里,我的眼前始终有一个踮起脚努力够的目标。我朝着前方的目标不断挑战自己,提升自己。回首这些年我走过的路,我没有丝毫遗憾。我发自内心感谢父亲,他把我当成了苹果树,让我收获了累累果实。

计划检修停电公告(2025年8月新增)

尊敬的电力客户:

为提高电力设备健康运行能力,呼和浩特供电公司将对以下线路进行计划检修作业,检修期间供电将会暂时中断,请您提前做好工作、生活上的安排,由此带来的不便,敬请谅解。

停电时间	线路名称	停电涉及的主要用户
28日0:00-06:00	110kV白庙子变951王气线	四间房、小田庄、四德堡、三仙庄、新得利、联通、移动、养牛小区、新得利、养牛小区、金纬铜焊等
28日0:00-06:00	110kV白庙子变952潘庄线	刘王一队、刘王二队、塞扣营、扣营东北小区、潘庄一队旧、小赵营、潘庄一队新、土城子、西王庄、赵庄、张庄、三间房、东圈圆、白皮营、鞍占营、草房子、潘庄村、浑津桥村、潘庄民族学校、移动、联通、星连星牧场、中国铁塔、小肥牛有限公司、青牛牧业、子铭驾校、薛美刚等
28日0:00-06:00	110kV白庙子变953呼南Ⅱ线	呼南铁路配电站
28日0:00-06:00	110kV白庙子变954晋丰园专线	内蒙古晋丰元现代物流有限公司
28日0:00-06:00	110kV白庙子变956补圪图线	大图利村、小图利村、大一家村、小一家村、前德胜营村、后德胜营村、补圪图村、亚麻厂、鑫泰达环保、蒙鑫农牧业、铁鑫煤场、承泰商砼、金益农生物、维克生等

温馨提示:

1.感谢您一直以来对我们工作的支持与帮助,我们对检修作业给您生产、生活带来的不便深表歉意,请给予理解和支持。2.以上停电时间为计划停电时间,如遇天气原因或特殊情况可能顺延或取消。3.使用自备发电机的客户,严禁向停电线路倒送电。4.停电线路存在提前送电的可能,请大家安全用电。5.如有疑问可拨打95598电力服务热线或与当地供电公司联系咨询。